

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.222

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Martes, 3 de enero de 1928

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

El temporal en Marruecos y en el Extranjero

Por los damnificados en Orán

Ayer se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"El Gobierno español ha contribuido con la suma de 25.000 francos a la suscripción por damnificados por los temporales en Orán, y a la cual otras naciones han aportado también sus donativos."

Están interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre Orán y Argel

ARGEL, 3.—En toda la provincia de Orán sigue cayendo sin cesar, desde hace varios días una lluvia verdaderamente torrencial. En Perregaux han quedado anegadas casi todas las casas de los barrios bajos. El poblado de Rivoli está completamente inundado. Los daños materiales alcanzan ya a muy considerable cuantía. Por fortuna, hasta ahora no ha ocurrido ninguna desgracia personal.

Ayer, en la presa de Saint-Denis, y a pesar de estar abiertas las compuertas, el agua rebasaba en 30 centímetros el nivel del dique. Esta mañana han bajado un poco las aguas, y los técnicos creen que ha pasado ya el peligro.

Las comunicaciones ferroviarias entre Orán y Argel han sido cortadas por las aguas.

Ha vuelto a nevar en Inglaterra

LONDRES, 3.—La noche pasada volvió a nevar, agravando la situación de diversos distritos. En la región de Oxford, la nieve alcanza un espesor de 20 centímetros. Las carreteras están de nuevo impracticables. También se registran nuevas tempestades de nieve en el país de Gales, sepultando a los rebaños, que los pastores han tenido gran trabajo para salvar.

En la región de Londres ha comenzado el deshielo. Parece que éste se producirá con lentitud, lo que aleja el peligro que se temía de que el deshielo brusco agravara la situación aumentando la crecida de los ríos. Dos niños de unos diez años, que dantes. Dos niños de unos diez años, que patinaban sobre la superficie helada de Lovestot, han perecido ahogados al romperse el hielo a su paso.

El tráfico en el Adriático, interrumpido por la nieve

BELGRADO, 3.—Una tempestad de nieve, de extraordinaria violencia, acompañada de un ciclón han interrumpido las comunicaciones y el tráfico en el litoral Adriático.

Una roca aplasta una casa y hiere a dos niños

PARIS, 3.—Telegrafían de Colmar al "Petit Parisien" dando cuenta del desprendimiento de una enorme roca, cuya base estaba socavada por las recientes lluvias y que aplastó en su caída una casa de la región, hiriendo gravemente a dos niños.

Se reanuda el tráfico con Norteamérica

NUEVA YORK, 3.—La niebla que reinaba en todo el estuario del Hudson, se disipó, permitiendo la reanudación del tráfico. El "Mauretania", que debió salir ayer al mediodía para Europa, ha sido el primero en aprovechar la mejora del tiempo.

En Nueva York se registra la más baja temperatura de este invierno

NUEVA YORK, 3.—En toda la parte central de los Estados Unidos, hace un frío intensísimo. Se registran fuertes ventiscas de nieve en muchas localidades. La temperatura es de varios grados bajo cero.

En algunos distritos, el frío ha ocasionado víctimas, cuyo número se cree llega a un centenar.

En el Estado de Nueva York se ha registrado la más baja temperatura de este invierno.

Las noticias recibidas de los Estados del Sur son también de que hace un frío no conocido en estas regiones, habiéndose registrado las temperaturas más bajas desde hace bastante tiempo.

Veintidós pescadores españoles detenidos en un puerto portugués

VIGO, 3.—El patrón del vaporcito de pesca "San Vicente", de la matrícula de La Guardia, González Cadilla, ha visitado a las autoridades y a las redacciones de los periódicos para denunciar lo siguiente: en la noche última, 22 pescadores españoles de las matrículas de Vigo, La Guardia, Bayona y Marín, tuvieron que refugiarse en el puerto portugués de Figueira da Foz, a causa del temporal. Esta mañana, a primera hora, los pesqueros españoles se vieron rodeados de los vapores portugueses "Lusitania número 1", "San Cosme" y "San Sebastián", a bordo de los cuales iban marineros portugueses, al mando de un cabo de Marina. El cabo dio órdenes para que los vapores españoles quedasen detenidos, así como sus pasajes, y ordenó también a los respectivos patrones que pasaran a bordo del "Lusitania", con las correspondientes documentaciones. Obedecieron los patrones, y del "Lusitania" pasaron detenidos a tierra, donde aún continúan. El cabo portugués ordenó luego a quienes quedaron mandando los vaporcitos de pesca, que entraran en el puerto de Leique, cosa a que se negaron los patrones, ante el im-

ponente estado del mar, y prefirieron ir de ellos capear el temporal y dirigirse a Vigo, donde llegaron después de un viaje durísimo. Los otros tres pesqueros no se atrevieron a emprender el viaje, y quedaron en Figueira da Foz.

Los patrones de los vapores de pesca españoles, se quejan del trato que reciben de los portugueses, teniendo en cuenta que las leyes internacionales permiten a los pesqueros refugiarse en los puertos extranjeros a causa de fuerza mayor, tal como avería, temporal, etc., etc. Hacen constar también que los 22 pesqueros refugiados en Figueira da Foz, no tenían a bordo ninguna clase de pesca, pues fueron sorprendidos por el temporal, cuando se dirigían a pescar en aguas libres. Han pedido a las autoridades que gestionen la libertad de los 22 patrones de pesca, detenidos en Figueira da Foz, y que se les devuelvan las documentaciones, sin las cuales no podrían navegar.

Nuestro ministro en Uruguay

SEVILLA, 3.—Mañana marchará a Cádiz el ministro de España en Uruguay, don Alfonso Danvila, para embarcar en el "Infanta Isabel", con rumbo a Montevideo. Durante su estancia en Sevilla ha visitado los palacios y las obras de la Exposición, plaza de España, la cual considera como una verdadera maravilla arquitectónica. Hizo grandes elogios del esfuerzo que la Exposición significa y de las obras realizadas, así como de los proyectos que existen, los planos de los cuales examinó con toda detención.

Nicaragua y los Estados Unidos

Se recrudece la ofensiva de los liberales

LONDRES, 3.—Aprovechando la excitación popular por la proximidad de las elecciones presidenciales en Nicaragua, el general Sandino ha reanudado la campaña después de un largo período de organización. El encuentro con las tropas norteamericanas en Quilali ha sido el más importante de los hábitos en el último período de lucha. Los norteamericanos han sufrido doce bajas, ocho heridos y cuatro muertos. Se han pedido urgentemente refuerzos.

Una partida de marinos norteamericanos ha caído en poder de los liberales después de un vivo tiroteo. Se ignoran las bajas habidas.

Según informes del comandante norteamericano, las tropas de Sandino están bien pertrechadas y uniformadas. Un comunicado del presidente conservador Adolfo Díaz dice que las tropas de Sandino han sido reorganizadas y van mandadas por oficiales extranjeros cuya nacionalidad no especifica.

Las autoridades norteamericanas en Nicaragua están inquietas por la importancia asumida por la campaña. Se cree que para acabar con Sandino serán precisas operaciones en gran escala, lo cual provocaría protestas en Hispanoamérica.

Refuerzos norteamericanos

WASHINGTON, 3.—El Departamento de la Guerra ha ordenado el inmediato envío a Nicaragua de ciento cincuenta marinos para reforzar las tropas de ocupación norteamericanas, las cuales preparan una ofensiva contra las fuerzas del general Sandino, de las que se asegura que han recibido el envío de refuerzos del extranjero.

La Aviación

En un accidente de aviación perecen cinco personas

PARIS, 3.—Comunican de Marsella que en el aeródromo de Marignón, mientras hacía pruebas un hidroplano destinado a la línea comercial Marsella-Argel, el aparato se precipitó a tierra, pereciendo tres pilotos y dos radiotelegrafistas.

Costes y Le Brix quieren volar de Nueva York a París

LIMA, 3.—Los aviadores franceses Costes y Le Brix, que están siendo objeto de extraordinarios agasajos, han anunciado su propósito de intentar el vuelo de Nueva York a París.

Suspensión de una línea aérea postal

PARIS, 3.—A partir del 1 de enero ha quedado suspendido el servicio postal en la línea aérea Tolosa-Alicante-Orán.

Lindbergh llega a San Salvador

SAN SALVADOR, 3.—El aviador Lindbergh, que salió de Belice esta mañana a las seis y treinta ha aterrizado a las nueve y cuarto en excelentes condiciones en San Salvador, donde le será dispensado un gran recibimiento.

Vuelo aplazado

NUEVA YORK, 3.—El señor Cesare Sabelli, que se propone intentar el vuelo Nueva York-Roma, anuncia que no piensa emprender su viaje antes del día 1 del próximo mes de febrero.

El señor Sabadelli, que tripulará un aparato de gran tamaño, conocido hasta ahora con el nombre de "Avión misterioso", añade que no estará preparado hasta el día 15 del corriente. Se necesitarán, por lo menos, dos semanas para organizar los vuelos preparatorio antes de que el aparato esté completamente preparado para su largo viaje.

AMERICA

El faro de Colón

Un proyecto de la Unión Panamericana

WASHINGTON, 3.—La Unión Panamericana anuncia que tiene en proyecto erigir un gran monumento a la memoria de Cristóbal Colón, para cuyo fin destina cuatro millones de dólares.

El monumento será construido a la entrada de la bahía de San Diego, y en la parte alta del monumento irá un gran faro, visible a una distancia de cien millas.

La Unión Panamericana proyecta que el monumento esté terminado dentro de dos años. El sitio elegido para erigir el monumento a Cristóbal Colón, es uno de los lugares más bellos de la ciudad de San Diego, situado entre el aeródromo local y un hermoso parque.

Los restos de Colón, que se dice que descansan en la Catedral de Santo Domingo, serán trasladados al monumento, en cuanto éste esté terminado.

La Unión Panamericana abre un concurso internacional, con premios por valor de cincuenta mil dólares, para los mejores proyectos del monumento a Cristóbal Colón.

Entrevista Mellon-Parker Gilbert WASHINGTON, 3.—Mister Parker Gilbert, agente general de Reparaciones, ha celebrado una nueva entrevista con el señor Mellon, secretario del Tesoro.

Atentado contra un periódico

SCRATON (Pensilvania), 3.—Ayer se ha producido una explosión de dinamita en la imprenta del periódico local "Evening Sun".

Han resultado heridas tres personas, y los daños son considerables.

La Policía cree que se trata de un atentado, para intimidar al director del periódico, que viene realizando una campaña acerca de la deprivación de la ciudad.

Un grandioso proyecto

MONTEVIDEO, 3.—Se ha presentado al Consejo de Administración un proyecto de construcción de un camino para automóviles entre Montevideo y Riojaneiro.

La iniciativa del proyecto se debe al señor Virgilio Sampognaro, miembro de la Comisión Internacional para la delimitación de las fronteras con el Brasil, quien lo sometió anteriormente al Congreso Turístico.

El camino enlazaría con el que se construye entre Montevideo y Colonia, cuya inauguración no se hará esperar, y de este modo será posible efectuar en excelentes condiciones el trayecto Buenos Aires-Montevideo-Riojaneiro.

Tendrá el citado camino una longitud de 2.200 kilómetros y se ha calculado su costo en 60 millones de pesos oro.

Acuerdo bien acogido

LIMA, 3.—Se comenta favorablemente que la Academia Española de la Lengua haya aprobado el término "bolivariano", propuesto por el académico correspondiente D. Augusto B. Leguía, Presidente de la República, para designar cuanto se relacione con Bolívar.

La Sociedad Bolivariana

LIMA, 3.—El Presidente de la República, señor Leguía, ha presidido la ceremonia de inauguración de la Sociedad Bolivariana, que se propone honrar la memoria de Bolívar y fomentar la cordialidad de relaciones entre las Repúblicas por él libertadas.

Numeroo público ha presenciado los actos inaugurales de dicha Sociedad.

La política chilena

SANTIAGO DE CHILE, 3.—Los diarios se hacen eco de los rumores circulados con insistencia en los círculos políticos acerca de inminentes cambios de importancia en las altas esferas gubernamentales.

Opinan algunos que el señor Ibáñez debe proceder a la reorganización total de los servicios ministeriales, sustituyendo a algunos de los titulares.

Noticias del Brasil

RIOJANEIRO, 3.—El Congreso ha aprobado el proyecto por el cual se crea en París la Casa del Estudiante brasileño.

El señor Vital Soares ha sido elegido Presidente del Estado de Bahía.

Los rebeldes mejicanos toman por sorpresa una población

MEJICO, 3.—Una banda de rebeldes atacó y tomó por sorpresa el pueblo de Anuarua, saqueando las viviendas y destruyendo gran número de ellas.

En su retirada los rebeldes volaron dos puentes de la línea férrea Southern Pacific Rail Way.

En el ministerio de la Guerra han dado treinta órdenes para que fuerzas federales salgan inmediatamente en persecución de los rebeldes.

UN ATRACO

PALENCIA, 3.—En el rápido de Hendaya viajaba Gregorio Vicente Calvo, procedente de Francia, donde vivió varios años. Al apearse en la estación de Venta de Baños, como demostrara gran cansancio, le acompañaron varios mozos a la sala de espera. Y en ella, y al quedarse solo, se le acercó Rafael López, individuo de malos antecedentes, y le dio conversación, que

agradeció el viajero, hasta el extremo de invitarle a comer de los fiambres que llevaba para el viaje. Rafael, abusando de la bondad de Gregorio, quiso apoderarse de una botella de aquél, y con este motivo se entabló entre ellos una discusión que terminó propinándose ambos varios golpes. Intervino en la reyerta el mozo de estación Ricardo Meneses, y después de poner paz entre los reñidores, logró que éstos se reconciliaran. Ya en franca camaradería, Rafael y Ricardo lograron que Gregorio abandonara la sala de espera y saliera con ellos a dar un paseo por el campo. Cuando se hallaban apartados de la estación, Rafael y Ricardo se arrojaron sobre Gregorio, y mientras uno lo sujetaba fuertemente, el otro se apoderaba de la cartera de Gregorio, en la que guardaba 4.000 francos. Gregorio se defendió, pero recibió fuertes golpes de los atacadores hasta que quedó en el suelo sin sentido y maltrecho.

Los mozos huyeron para repartirse el producto del robo; pero Rafael ha sido detenido en Palencia, y en Villamuriel, Ricardo.

La guerra en China

Chang-Fat-Kai se retira

TOKIO, 3.—El general Chan-Fat-Kai, que huyó de Cantón antes de la reconquista, se ha refugiado en el Japón después de haber confiscado en su beneficio una cantidad calculada en dos millones de yens, perteneciente a los fondos militares.

Se restablece el orden en Cantón

XANGAE, 3.—Las noticias de última hora aseguran que el orden ha quedado por completo restablecido en Cantón.

Las esposas fieles

Se fuga con 7.000 pesetas

ALICANTE, 3.—Del pueblo de Elche se fugó Rosa Navarro Lafuente, casada, llevándose 7.000 pesetas del hogar conyugal. Fué detenida en un hotel de esta capital.

Se hunde el piso y resultan numerosos heridos

CORUÑA, 3.—En el domicilio de Ramón Barreiro Roa, situado en la parroquia de la Braquía, demarcación de Noya, se congregaron la mayor parte de los vecinos del pueblo, con motivo de la defunción de una hija de Ramón, llamada Celia, cuya muerte había causado gran pesar. Cuando todos se hallaban reunidos en el piso alto, velando el cadáver, se reprodujo el suceso recientemente ocurrido en esta provincia. Se derrumbó el piso y cayeron todos los concurrentes, así como el cadáver, al sótano de la casa. Resultaron heridos de gravedad Josefa Horta Rodríguez, de 17 años, Josefa Insúa Mayo, de 36; Carmen Insúa López, de 16, y Cristina Mayo Casal, de 48; todos vecinos de la parroquia de Barro, que fueron asistidos por el médico don José Fuentes. Además resultaron otros muchos heridos levemente. La Guardia civil cooperó en los trabajos de extracción de heridos.

El ex Rey de Bulgaria a América

BREMA, 3.—El ex Rey Fernando de Bulgaria ha embarcado con rumbo a América del Sur.

Parece que su viaje tiene un interés puramente científico.

Escos de sociedad

Por los marqueses de Hermida, y para su hijo, el secretario de Embajada, don Carlos Rojas, conde de Torrellano y marqués de Beniél, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Teresa Roca de Togores y Pérez del Pulgar, hija de la marquesa viuda de Alquibla.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Han salido para Londres el ministro de Rumania y la princesa de Ribesco, a causa de encontrarse allí enfermo lord Asquith, padre de la princesa.

El 5, Santa Amelia, serán los días de la ex Reina de Portugal.

Señoras viuda de D. Francisco de Lagiglia, Gómez de Angulo (D. José), Gasset y Chinchilla (D. Ramón) y Medina Garvey.

Señorita de Romea.

Por los señores de Beamonte, y para su hijo D. Ramón, ingeniero de Caminos, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Carola Comings, hija del ex director de Aduanas del mismo apellido.

Están enfermos la marquesa de Torre Villanueva y D. Antonio Fidalgo.

El marqués de Santa Cristina ha podido abandonar el lecho durante algunas horas.

La estatua de Faraón Tutankamen, robada

BERLIN, 3.—Según las noticias recibidas en esta capital, el importante robo cometido en la tumba de Tutankamen fué en la cuarta cámara de dicha tumba.

Los ladrones se llevaron objetos de gran valor histórico y otros varios, que a su valor arqueológico unen un considerable valor intrínseco.

Entre estos últimos figura una imagen del Faraón esculpida en oro puro.

En Francia

La fecha de las elecciones legislativas

PARIS, 3.—Según los diarios, las elecciones legislativas se celebrarán el día 22 de abril, y ocho días más tarde el segundo escrutinio, para decidir los casos de mayoría relativa.

Caballeros de la Legión de Honor

PARIS, 3.—En la promoción de la Legión de Honor, que fué firmada ayer por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, figuran el canciller en Madrid, señor Cippiani; el agente consular en Pamplona, Sr. Rouzant, y el agente consular en Valladolid, Sr. Lialtre, todos los cuales han sido nombrados caballeros de la Orden.

PALACIO DE LA MUSICA

Orquesta La Salle

El concierto del sábado, fué todo siguiendo el plan a que se ajustó el programa de la serie de música de Wáagner: "Música del porvenir", que se decía hace dos o tres lustros, y que hoy parece ya vieja a los espíritus inquietos.

Para el público en general, de buen gusto, es música actual, con medios de expresión que ya después de Wáagner, naturalmente, no resultan insólitos y que no llegan en ningún instante a ser fonambulescos.

El maestro Lassalle conoce bien esa música, que ha estudiado en el foco de su traducción: las interpretaciones de La Salle tienen "certificado de origen" y el recuerdo de su magno "Parsifal" no nos deja mentir. "Los encantos del Viernes Santo" constituyeron el punto culminante del festival y bien puede decirse que en ese momento ejecución e interpretación fueron impecables.

Fueron también excelentes en el resto del concierto, en el que se vió sobre todo el propósito del director de huir de efectismos de que han usado y aún abusado otros maestros. Ese propósito hizo que el público, una parte del público, encontrase raras algunas obras y singularmente el prelude de "Los maestros cantores". Para los que entienden que una cosa es el arte y otra su exageración efectista, la versión del sábado fué mejor.

De todos modos, la orquesta del Palacio de Música está haciendo una campaña tan brillante y selecta como era de esperar.

Casa Real

Ayer, a las nueve, se celebró en el comedor de gala de Palacio el banquete que Su Majestad da anualmente en honor del Cuerpo diplomático, acreditado en Corte.

Antes de las nueve comenzaron a llegar al Alcázar los invitados, entrando por la escalera principal, en la que se hallaban formados los plañereros, con uniformes de gran gala.

Los convidados se congregaron en el salón de Columnas y minutos antes de la hora fijada se presentó la Familia Real con su brillante séquito, saludando a todos.

Su Majestad el Rey, que vestía uniforme de gala de Infantería, con el emblema del regimiento Inmemorial del Rey, insignias de capitán general, Toisón de Oro, collar de Carlos III y banda del Mérito Militar, roja, daba el brazo a su augusta madre, la Reina doña María Cristina, que se ataviaba con elegantísimo vestido negro brochado con encajes, diadema y joyas de brillantes.

El infante D. Jaime, con uniforme de maestrante de Sevilla, daba el brazo a su augusta madre, la Reina doña Victoria, que llevaba vestido de tisú de oro, diadema y joyas de brillantes; el infante D. Fernando, con uniforme de gala de general, daba el brazo a la bellísima hija de los Reyes infanta doña Beatriz, que realizaba su figura con precioso vestido de tisú de plaza y joyas de brillantes, y a continuación iban las infantas doña Isabel y doña María Luisa, con vestidos de tonos gris claro y joyas de brillantes.

Sus Majestades y Altezas, con su séquito y los invitados, se dirigieron al comedor de gala, donde iba a servirse la comida.

La mesa se hallaba artísticamente adornada con preciosas flores.

Después del banquete acudieron los encargados de Negocios, agregados y demás alto personal de Embajadas y Legaciones con sus señoras, teniendo lugar un concierto, seguido de un "lunch". Después de la una desfilaron los invitados.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La liquidación del presupuesto de 1927

(Nota oficiosa)

Anoche fué facilitada la siguiente nota: "De los datos provisionales recibidos hasta hoy en el ministerio de Hacienda, resulta que durante el año de 1927 se han verificado con imputación al presupuesto ordinario los siguientes pagos e ingresos:

Pagos, 3.188,7 millones de pesetas; ingresos, 3.215,5 ídem id.

Por consiguiente, el ejercicio económico ordinario de 1927 aparece liquidado con un superávit de 26,8 millones de pesetas. Y, como quiera que entre los ingresos figuran 14,4 millones de pesetas, importe de varios plazos del precio que la República Argentina satisface por los buques de guerra que recientemente nos adquirió, y tales recursos son de índole eventual, deduciéndolos de la cifra global antes indicada, resultará un superávit real de 12,4 millones de pesetas, cifra sujeta a posibles rectificaciones, pues se basa en datos provisionales; pero, que en el peor de los casos destaca un evidente saneamiento financiero, superior a las mayores esperanzas.

El Gobierno se complace en hacer público que por vez primera, desde hace casi una veintena de años, el déficit presupuestario se eclipsa, dejando paso franco a la nivelación, más que lograda, superada con un exceso de exiguo relieve absoluto, quizá, pero de enorme vigor sintomático. Cuando, hace un año justamente, el Gobierno explicaba al país la significación del presupuesto para 1927—presentado con un déficit inicial de 65 millones de pesetas—, en su afán de sinceridad, admitía la hipótesis de que el déficit real rebasase ese límite, llegando a 200 millones de pesetas, y cuando, hace dos días, conocía el Consejo de ministros las primeras impresiones facilitadas acerca de la liquidación por el ministro de Hacienda, no quiso disipar la posibilidad del déficit, por muy atenuada que ella resultase. Ha sido preciso que la recaudación durante el mes de diciembre alcanzase límites insospechados (diciembre de 1927: 357,4 millones de pesetas, contra 319,9 en diciembre de 1926, o sea un aumento de 37,5), para que aquella obra se desvaneciera y el Gobierno rinda a la opinión pública la confesión gratísima de un error por defecto en sus cálculos, que trucea la perspectiva de un déficit agonizante en un superávit naciente, pero ya firme.

Unos breves informes completarán este halagüeño enunciado. El ejercicio que acaba de concluir destaca, ante todo, por el enorme refuerzo de ingresos en el operado. La Hacienda pública ha recaudado en 1927 3.215,5 millones de pesetas contra 2.964,2 en 1926, o sea 251,2 más. Mejora tan considerable implica doble elogio: a la capacidad y rectitud fiscal del contribuyente español, primeramente, y al rendimiento de trabajo de los órganos económico-administrativos del Estado, en segundo lugar.

Los ingresos recaudados (3.215,5 millones) han superado a los presupuestados (3.073,3) en 142,2 millones de pesetas. Esta cifra proclama muy alto la sinceridad, rayana en pesimismo, con que se calcularon los cifrados presupuestarios para 1927. He aquí algunos ejemplos:

Utilidades.—Recaudado en 1925-26, 538,5 millones. Calculado para 1927, 357,5. Recaudado en 1927, 394,2.
Industrial.—Recaudado en 1925-26, 157,6 millones. Calculado para 1927, 161. Recaudado en 1927, 177,1.
Derechos reales.—Recaudado en 1925-26, 146,1 millones. Calculado para 1927, 176. Recaudado en 1927, 202.
Territorial.—Recaudado en 1925-26, 285,5 millones. Calculado para 1927, 313. Recaudado en 1927, 336,3.
Azúcar.—Recaudado en 1925-26, 285,5 millones. Calculado para 1927, 90. Recaudado en 1927, 101,8.
Timbre.—Recaudado en 1925-26, 251,9 millones. Calculado para 1927, 300. Recaudado en 1927, 313.

Los gastos ordinarios han importado 3.188,7 millones de pesetas, o sea 49,3 más que los calculados, que fueron 3.139,4. No obstante, este error por defecto en la previsión de inversiones, es sumamente satisfactorio, porque revela lo mucho que se ha avanzado en el camino de una pureza iniciado al estructurar el presupuesto de 1927. En efecto; en los presupuestos anteriores, incluso los elaborados parlamentariamente, los cifrados de gastos, merced al abuso de las ampliaciones y suplementos de crédito experimentaban al tercio substancial, y casi siempre descontada "ab initio" en el curso del ejercicio, llegando a representar esas alteraciones, muchas veces, más del 25 por 100 del presupuesto oficial. En 1927 se formalizó el presupuesto con seriedad, huyendo de tales artificios, y a ello se debe que el exceso de gastos represente menos del 2 por 100 del presupuesto oficial.

Los gastos de Marruecos han reflejado la nueva política de paz allí instaurada. En efecto, las alteraciones (ampliaciones, créditos extraordinarios y suplementos de créditos), otorgadas a la Sección 13 (Marruecos) ascendieron, en 1926, a 176,5 millones de pesetas, y en 1927, a 74 solamente, lo que constituye una positiva mejora, que es de esperar se acentúe durante el año 1928.

Nota saliente en la liquidación del año presupuestario 1927 es no haberse verificado durante el mismo ninguna emisión de deuda del Estado ni tampoco de deuda flotante. Por el contrario, se efectuó la consolidación de ésta, con ventaja enorme para el erario y la economía nacionales, y se llevó a efecto una amortización extraordinaria—que hemos computado entre los pagos del presupuesto ordinario—al reembolsar muy cerca de 40 millones de pesetas a los tenedores de obligaciones del Tesoro, que no las presentaron a conversión.

Aquel fenómeno—la no apelación al crédito público—no se registra en la vida del Estado Español desde hace cerca de otras veintena de años, y es tanto más halagüeño cuanto que precisamente por su causa la cuenta de Tesorería, si más

recursos que los normales de presupuesto, hubo de soportar pesadimas atenciones, principalmente dos: los anticipos para el presupuesto extraordinario, unos 145 millones de pesetas, y los reintegros a la Caja ferroviaria, unos 117 millones, aparte los 150 que se emitieron y que, desde luego, retiró también dicha Caja. A pesar de todo esto, la cuenta se cerró en 31 de diciembre último con saldo, aunque reducido, favorable al Tesoro público.

Tales son las características fundamentales del ejercicio económico próximo pasado, que por sí solas dicen más y mejor de lo que pudiera decir el más exaltado panegirista. La obra económica del Gobierno es sobria, severa y pausada. Con ella, sin precipitaciones ni alharacas, se va cumpliendo la formal promesa de devolver al Estado el sosiego y aun el esplendor financiero que poco a poco le arrebatara un régimen de desaciertos y desórdenes.

Para el director del tráfico urbano

Rogamos al director del Tráfico Urbano, señor Abarca, vea la serie de inconvenientes que sin ventaja de importancia, se obtiene con la supresión del paso de peatones, desde la desembocadura de la calle de Nicolás María Rivero, a la iglesia de las Calatravas.

El perjuicio para los viandantes, es grande, ya que no hay cruce de la calle de Alcalá en un gran trecho, y además, de haberse autorizado que los vehículos crucen la calle de Alcalá al desembocar la calle de Nicolás María Rivero, se produce en esta calle estrecha para mucho tráfico, una gran congestión de vehículos con el natural peligro para los peatones, que cruzan la calle.

No dudamos que al apreciar sobre el terreno los inconvenientes expuestos, el señor Abarca, revocará la decisión adoptada, puesto que el ensayo produce grandes perturbaciones y peligros a los transeúntes.

Joven muerta en un hundimiento

ARANDA DE DUERO, 3.—El sábado, a las siete de la tarde, a consecuencia del hundimiento de una bodega, se hundió completamente la casa número 17 de la calle del Santo Cristo, propiedad de D. José Tebas y habitada por Guillermo Plaza, de cuarenta y tres años.

Al producirse el hundimiento se hallaban en la cocina de la finca la esposa del inquilino y dos vecinas, las cuales cayeron entre los escombros a la bodega. Organizados rápidamente los trabajos de salvamento, se pudo sacar a las tres mujeres; pero la joven de diez y seis años Leonor Plaza, hija del inquilino, quedó enterrada completamente a consecuencia del nuevo hundimiento. A pesar de los constantes trabajos realizados, hasta hoy, a las cuatro y media de la madrugada no ha sido hallado el cadáver de Leonor, que falleció, más que por asfixia, por las lesiones sufridas.

En estos momentos se está efectuando el entierro, que constituye una sentida manifestación de duelo.

Comisionados por el gobernador civil de la provincia, se encuentran en esta localidad un ingeniero y un arquitecto para reconocer el estado de varias bodegas que amenazan ruina.

LA BOLSA

| VALORES PUBLICOS | Día 3 |
|--|--------|
| 4 por 100 perpetuo interior. | |
| Serie F de 50.000 pesetas nominales. | 70,20 |
| — G y H de 100 y 200 nominales. | 70,20 |
| 4 por 100 exterior estampillado. | |
| Serie F de 24.000 ptas. nominales..... | 85,00 |
| 4 por 100 amortizable. | |
| Serie E de 25.000 ptas. nominales..... | 00,00 |
| 5 por 100 amortizable. | |
| Serie F de 50.000 ptas. nominales..... | 91,75 |
| 5 por 100 amortizable. Emisión de 1917. | |
| Serie F de 50.000 ptas. nominales..... | 00,00 |
| Obligaciones del Tesoro. | |
| Serie A..... | 00,00 |
| — B..... | 00,00 |
| Deuda ferroviaria. | |
| Serie A..... | 101,00 |
| Ayuntamiento de Madrid. | |
| Obligaciones de 1808..... | 00,00 |
| Expropiaciones interior 5 por 100..... | 00,00 |
| Cédulas del Ensanche..... | 00,00 |
| Villa de Madrid 1908. Deuda y obras..... | 00,00 |
| Empréstito de 1914..... | 00,00 |
| Empréstito de 1918..... | 00,00 |
| Banco Hipotecario de España. | |
| Cédulas hipotecarias al 4 por 100..... | 90,00 |
| Idem id. al 5 por 100..... | 99,00 |
| Idem id. al 6 por 100..... | 111,20 |
| Acciones. Valores industriales. | |
| Acciones del Banco de España..... | 600,00 |
| Idem de la C. A. de Tabacos..... | 205,80 |
| Idem del Banco Hipotecario..... | 520,00 |
| Idem del Hispanoamericano..... | 206,50 |
| Idem del Español de Crédito..... | 000,50 |
| Azucareras preferentes..... | 102,75 |
| Idem ordinarias..... | 57,25 |
| Ferrocarriles. | |
| Madrid a Z. Alicante (acciones)..... | 545,00 |
| Nortes (acciones)..... | 567,57 |
| Andaluces..... | 00,00 |
| Metropolitano Alfonso XIII..... | 155,00 |
| Valores extranjeros. | |
| Banco del Río de la Plata..... | 198,50 |
| Bonos Peñarroya..... | 000,00 |
| Moneda extranjera. | |
| Francos..... | 22 95 |
| Suizos..... | 000,00 |
| Libras..... | 50,60 |
| Liras..... | 28,45 |
| Dolares..... | 5,82 |

De cinematografía

ARGUMENTO DE "SHANGHAI"

El capitán Jim Bucklin, que se hallaba con su buque, lejos de Shanghai, en un pequeño lugar varias millas más arriba en el río Yangtze, lugar peligroso por el gran número de bandidos que asolaban la comarca, sólo esperaba para zarpar que se terminara el aprovisionamiento de las carboneras.

Este trabajo se realizaba con gran dificultad, por cuanto los chinos estaban de mal talante, miraban con odio todo cuanto a blanco oía y su actitud levantisca sólo esperaba una ocasión propicia para demostrarse con toda la furia de que es capaz el hombre amarillo una vez se lanza a la revuelta y al pillaje.

El capitán salió de su buque para ir al consulado de su país a buscar los documentos y legalizar la marcha, y ya de regreso, se detuvo en el establecimiento de un chino amigo suyo, para comer y avisar de su marcha a una joven llamada Rosa que ya debía de haber salido para Shanghai desde hacía mucho tiempo, pero no había podido hacerlo por falta de comunicaciones.

Mientras se hallaba nuestro capitán en el establecimiento de su amigo, tratando de arreglarse una comida, con los restos que en la cocina había dejado una banda de revolucionarios chinos al mando de Tai Fang, un famoso bandolero, entró un grupo de compatriotas suyos, tres caballeros y una señorita, que, más confiados que discretos, habíanse metido en aquella región ajena en absoluto al gravísimo peligro que corrían.

En efecto, apenas se habían instalado los recién llegados, cuando una turba de chinos les saqueó el automóvil, y para poner más de manifiesto lo peligroso de la situación, mataba al chófer que vanamente había intentado la defensa del vehículo.

Jim Bucklin, cuya identidad era desconocida para los forasteros, al ver el giro que tomaban los acontecimientos, como más experto en aquellas lides, tomó el mando del pequeño grupo y ordenó que salieran todos sin separarse, hasta llegar al buque, donde estarían a salvo.

Al verlos salir, la muchedumbre enfurecida los empujó a seguir, llenándolos de improperios y acercándose más de la cuenta con gestos y expresiones amenazantes y amedrentadores.

Payson, uno de los hombres del grupo de fugitivos, al ver la inminencia del peligro, saca un revólver y mata a uno de los perseguidores, con gran enojo del capitán Bucklin, que, conocedor del terreno, sabe que no hay nada peor para provocar la cólera de los chinos, que el disparo de cualquier arma de fuego.

Entonces, el andar no basta, hay necesidad de correr y corren todos hacia el buque, ya cercano, mientras el capitán, revólver en mano, pero sin disparar, contiene a la muchedumbre enfurecida.

Al llegar a bordo, se encuentra el capitán con que todos los chinos de la tripulación han desertado, quedando sólo el piloto del río y el jefe del cuarto de máquinas para navegar el buque por aquellas aguas peligrosas. En esta situación semejante trata de poner a trabajar a los tres hombres y a la joven a quienes acababa de salvar la vida, pero resulta que uno de los hombres es nada menos que el dueño del buque, otro, el gerente de la línea, y la jovencita, la hija del dueño. Acostumbrados a no hacer nada e ignorantes del peligro en que se encuentran, no se prestan a ayudar al capitán ni a acatar sus órdenes, sino que por el contrario, el dueño, molesto por habersele obligado a que se trabajara, decide tomar el mando a lo que se presta el capitán, declinando toda responsabilidad por lo que pudiera ocurrir en la peligrosa travesía.

Como es natural, ocurrió lo que era de todo punto forzoso que ocurriera. Las cosas fueron de mal en peor; el buque, sin vapor, se quedaba parado a mitad del río, pero el dueño del buque estaba empeñado en mandar y la chiquilla, insolente como ella sola, mostraba a cada paso su disgusto porque Bukli había tenido la pretensión de que cocinase. En aquel estado de cosas, el capitán y el piloto de río decidieron encallar el buque para ver cómo se las arreglarían entonces sus osados navegantes.

Tras de las insolencias vinieron las súplicas, y todo a una imploraban del capitán que volviera a tomar el mando, so peligro de quedarse allí varados eternamente. Entonces, despidiendo su actitud de antes, ofrecieron todos trabajar, y el capitán volvió a tomar el mando, sacando el buque del banco y continuando la marcha río abajo en dirección a Shanghai, su final destino.

Mas no con esta terminaron las peripecias de aquella travesía nefasta. El río era largo y tenía muchas vueltas, de modo que era posible llegar por tierra al vado del Dragón mucho antes que las embarcaciones, y aquí en este lugar, encontraron los fugitivos varios "sampang", especie de botes chinos, que los esperaban, con el maldito Tai Fang a la cabeza, para abordarles el buque, tomarlos en rehenes y vengar la muerte del chino a quien Payson había matado.

El caso era sumamente comprometido, pero Buklin determinó echar hacia adelante y habérselas con aquellos malhechores, para romper el cerco y probar de escapar de aquel peligro. La lucha fué breve y empeñada y hubieron, sin duda, sido fatal para los blancos sin la llegada providencial de un destructor norteamericano. Huyeron los piratas pasaron los tres hombres y la joven a bordo de la embarcación salvadora y, en la confusión, perdieron por completo al capitán, que había caído al agua en la refriega.

Días después, ya en Shanghai, se enteraron de que el capitán Buklin, a quien debía la vida, era un teniente de navío de la escuadra norteamericana, que había remontado el río Yangtze en cumplimiento de una misión secreta para su Gobierno. María, que así se llamaba la jovencita de la ventura, había sentido transformarse todo su antiguo rencor por el capitán en un sentimiento de admiración que rayaba peligrosamente en el amor, y así, cuando volvieron a encontrarse de nuevo, él resplandeciente en su uniforme y ella radiante, con una sonrisa más elocuente que todas las palabras, fué para seguir unidos de la mano por la larga travesía de la vida.

COSAS DEL "CINE"

Friedrich W. Murnau, cuya primera producción americana "Amanecer" está ahora en la quinta semana en el "Times Square Theatre" de Nueva York, ha salido hace

unos días para California a fin de comenzar una nueva película en los Estudios William Fox de Hollywood.

La nueva producción de Murnau se titulará "Los cuatro diablos", y será una versión cinematográfica de la conocida novela de Herman Bang.

Según se dice Murnau está documentadísimo y piensa dar también en esta ocasión muchas sorpresas de técnica.

Blasco Ibañez, en su célebre novela "El paraíso de las mujeres", al trazar la apología del cine dice que la "escena muda tiene sobre la hablada la ventaja de que despierta mayor interés. Mientras en el teatro—dice el escritor—no puede presentarse más que una escena y un lugar determinado, en cada acto o cuadro, el cine puede presentar a la vez dos y tres vidas distintas, dos o tres argumentos diferentes, cada uno en una parte del planeta, que al final, en el curso de minutos, vienen a refundirse en un argumento sólo; los personajes que parecían no tener nada de común marcharon paralelamente por el camino de la vida, fatalmente conducidos por los invisibles hilos del Destino, cual ocurre en la vida real y por si esto fuera poco, los cambios constantes de lugar, de paisaje y de escena que se suceden sin interrupción, vienen a dar a la cinta el máximo de realidad."

Estas palabras del genial escritor tienen su marco más adecuado en la película "Pitt National"; "¿Deben las bailarinas casarse?", donde vemos a tres personajes que se buscan sin cesar, que se encuentran todos los días en el mismo restaurante y que por no conocerse mutuamente están a punto de llegar a una horrible tragedia. El espectador sigue la complicada trama con atención constante y creciente. Al verse reunidos a los tres personajes cuyas vidas paralelas parecen desunidas, piensa que una indiscreción va a dar la felicidad a los tres personajes, que se buscan por distintas causas.

Las tres novelas van desarrollándose, con plácidos más y más hasta que al fin llega el accidente fortuito y como dice el escritor, en el curso de unos minutos vemos la acción totalmente cambiada y el argumento refundido y lograda la tan ansiada solución que parecía imposible.

¿COMO PASAN EL TIEMPO LAS "ESTRELLAS"?

Un redactor cinematográfico, quien, por el hecho de serlo, tiene libre acceso a los más íntimos y recónditos cenáculos de Hollywood da las siguientes notas.

El curioso e impertinente redactor sorprendió a Clara Bow comunicando sigilosamente a unos cuantos amigos íntimos el lugar donde pasará sus vacaciones... A Richard Arlen y Mary Brian preparándose para partir hacia el lugar de las montañas californianas donde se impresionarán las escenas de una nueva película de asunto montañés... A Florence Vidor leyendo "Doomsday", de Warwick Deeping, novela que será adaptada brevemente a la pantalla... A Gary Cooper en el instante de entrar en su camarín del estudio vestido con el uniforme del cuerpo de aviación, después de interpretar una serie de accidentadísimas escenas de la película que se está impresionando... A Emil Jannings gritándole en alemán a su perro... A Fred Thompson pensando en el nuevo modelo de automóvil Ford de inminente aparición... A Neil Hamilton jugando a la pelota en traje de baño azul con grandes cuadros color de rosa... A Richard Dix jugando al tenis con Herbert Brenon... A Bébé Daniels comprando unos terrenos en la vecindad de Los Angeles... A Ruth Taylor contestando una carta de un exhibidor... A George Bancroft citándose un catarro que pescó en Nueva York... A Wallace Beery y Raymond Hatton hablando de su próxima comedia, "La Cacería"... A Charles Rogers tomando el tren para ir a pasar ocho días al lado de su familia en las montañas de Olathe... A Pola Negri estudiando los planes de su nuevo hogar... A W. C. Field restablecido rápidamente de la fractura de la vértebra sufrida al impresionar una escena de su próxima película "El barracón de la feria"... A Fay Wray cambiando la falda corta de moda por la que se usaba en 1916... A Lane Chadler tañendo el ukelele hawaiana en una escena de la película "La legión diendo bonos de su club de aficionados a la pesca de la trucha, del cual es fundador... de los condenados"... A Noah Beery vendiendo a William Powell contándole a sus amigos las bellezas de la Riviera... A Thelma Todd recibiendo a unos amigos en el estudio donde impresionará una película de otra marca, por arreglo especial hecho con la Paramount... A Luisita Brooks comiendo un "sandwich" de jamón y queso, estilo 1927 durante un partido de fútbol... A James Hall atareadísimo tratando de abrir un pommo de Austin atusándose el bigote... A Chester Conklin hablando de tiempos preteritos con Luisa Sazenda... A Adolphe Menjou bañando a su perro.

FCOS Y NOTICIAS

Justificándose ante alguna censuras que la Prensa sudamericana le ha dirigido con motivo de su nueva producción "El Gaucho", el simpático y ágil artista Douglas Fairbanks se ha expresado en los siguientes términos:

"En primer lugar—dice—mis críticos debían tener en cuenta que mi gaucho no es el gaucho argentino, sino el de un país imaginario o, por decirlo así, "innacional"; de manera que es injusto el exigirme que me atenga a detalles de un traje nacional determinado. En segundo lugar, yo trato de enaltecer a ese gaucho. Lo admiro y voy a expresar mi admiración públicamente en la pantalla, haciendo así propaganda de sus méritos ante el mundo entero. No importa, pues, que sobreñan unas arracadas o que falte un botón o algo por el estilo.

Además—añade—, aunque haya algún defecto en mi interpretación del gaucho, deberían abonarse en cuenta el que sirva para presentar a Lupita Vélez al mundo, permitiéndole exhibir, entre tantas competidoras norteamericanas, sus brillantes facultades y llegar así en meses a donde otras llegan en años.

Lupita Vélez, tiene dieciocho años, es de nacionalidad mejicana y se asegura que su interpretación de "El Gaucho" es la revelación de una artista maravillosa. Así, por lo menos, lo asegura Fairbanks.

Uzcudun vence a Lester por k. o.

Paulino afirma que tiene condiciones para boxear con Tunney

NUEVA YORK, 3.—Un redactor de United Press se ha entrevistado con el campeón de Europa, el boxeador español Paulino Uzcudun, en su campo de entrenamiento de Summit (Nueva Jersey).

Paulino ha declarado que ha reanudado su trabajo para aspirar al título mundial de su categoría, y que no puede fijar la fecha de su regreso a España.

"Claro es—añadió—que estoy deseando volver a España y encontrarme entre mis buenos amigos, pues hace diez y ocho meses que salí, y deseo respirar otra vez los aires de los Pirineos, y estar tranquilamente en mi pueblo."

Paulino dijo que está en excelentes condiciones para su combate con Pat Lester, en New Ark (Nueva Jersey), en la tarde de hoy, y que se celebrará a las dos treinta (hora de Nueva York).

A propósito del encuentro, dijo: "Quiero comenzar el año con un "k. o.", y convencer a todo el mundo que tengo condiciones para luchar con Gene Tunney antes de que termine 1928.

Estoy satisfecho de poder vivir en los Estados Unidos; pero hay en las ciudades y en todas partes mucha gente. Prefiero los pueblos, donde se goza de más tranquilidad."

Paulino es el favorito del encuentro.

NUEVA YORK, 3.—Los críticos han publicado artículos sobre el combate que se celebrará entre el vasco Paulino Uzcudun y Lester.

En general, todos estiman que Lester no es un contrincante que pueda poner en peligro al campeón de España; pero juzgan que Paulino debía ser puesto frente a boxeadores de más categoría.

NUEVA JERSEY, 3.—Ayer tarde se ha celebrado un combate de boxeo entre el campeón de Europa Paulino Uzcudun, y el boxeador americano Pat Lester.

Paulino venció a su rival al séptimo asalto, por "k. o.". El español fué ovacionadísimo.

Gacetillas teatrales

LARA.—La graciosísima e interesante comedia "Los mosquitos", original de los hermanos Alvarez Quintero, es el mayor éxito teatral que se ofrece en la actualidad. Todos los días, tarde y noche, insuperable creación de Carmen Diaz.

INFANTA ISABEL.—Mañana, por la tarde, estreno de la comedia, original de don Antonio Suárez, "Dale un beso a papá", con un selectísimo reparto. Por la noche, última representación del graciosísimo juguete cómico "Me caso mi madre, o Las veleidades de Elena".

DEBE IR A ROMEA.—A ver el programa de atracciones que la Empresa presenta, entre ellos, a la bella y joven "estrella" Paquita Garzón, a Carmen Chinchilla, la deliciosa bailarina, y a los Marbell, extraordinarios creadores de un arte rápido y científico. Hoy, "début" de Aurora Saiz, nueva cancionista en Madrid, cuyos éxitos en provincias han sido resonantes.

TODOS LOS DIAS.—Debe consultar los carteles de Maravillas y verá el gran éxito de "Noche loca"; 140 representaciones y el teatro lleno para ver los nuevos cuadros y las atracciones que han debutado recientemente. Muy pronto verá en el cartel algo que le interesará.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala; Zárraga y Pérez contra Quintana I y Amorebieta I. Segundo, a remonte: Ochotorena y Echániz (J) contra Echániz (A.) y Vega.

ZARZUELA. (Opera.) Función tercera de abono de miércoles. A las cinco y media: Aida.

CALDERON.—A las seis y media: Fiore y Blancafort. A las diez y media: Ramo de locura.

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Dale un beso a papá. A las diez y media: Me caso mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: El tiro de pichón. A las diez y cuarto, beneficio de Celia Gámez: Las castigadoras. Bailes españoles por Antonita Torres y fiesta argentina, tomando parte Sacha Goudine, Enriqueta Pereda y la beneficiada, que cantará tangos acompañada por valiosos elementos de la orquesta Palermo, del cabaret Alkazar.

COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: La pena me mata.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: La tonta del bote. A las diez y media: La virgen del infierno. En ambas funciones actuará como fin de fiesta el notable concertista de guitarra Antonio Hernández.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Laura Bonet, Pilar Galán, Pilar Titán, Willar, Aurora Saiz, hermanos Marbell, Carrén Chinchilla, Paquita Garzón.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca, la revista del éxito, con intervención de las grandes atracciones hermanas Cortesinas, Antonita Torres, Manolo Titos, 8 Hastings Girls, Jimmy Dragos Collegium, Alady, Irusta, Fugazot y Demare, etc.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, grandiosa función de circo. Bastien, artista de fama mundial, por primera vez en España; Albertini, extraordinario equilibrista, y Carre, que presentará nuevos y sensacionales números.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

De Barcelona

El crimen de la calle de Trafalgar: Conferencia-informe forense

BARCELONA, 3.—Ayer conferenciaron extensamente el jefe superior de Policía y el juez que instruye el sumario por la muerte violenta de D. Mariano García Oñoro.

Ha sido citados a declarar varios testigos.

Seguramente hoy será entregado al juez del distrito de la Audiencia el informe de los forenses señores Bravo y Trias, que abarcará tres puntos, en los que se estudiará el crimen, y dichos señores darán su opinión acerca del mismo y de cómo se desarrolló la agresión de que fué víctima el señor García Oñoro.

La reforma de utilidades.—Muerto por inanición.—Intento de robo

BARCELONA, 3.—La Liga de Defensa Industrial y Comercial ha acordado lamentar la reforma recientemente decretada de la tarifa primera de la ley reguladora de la contribución sobre Utilidades, por medio de la cual vienen a ser gravados por este impuesto los salarios de gran número de obreros que hasta ahora estaban exentos de tal impuesto.

Comunican de Tarragona que por la guardería rural ha sido hallado cerca de un horno de cerámica el cadáver de un hombre.

Comunican de Manresa que la fuerza de Mozo de Escuadra de Monistrol de Montserrat detuvo a tres individuos que escalaban por la fachada una casa de Santa Cecilia de Montserrat pretendiendo entrar por un balcón.

Le muerde un dedo y le quita una sortija.—Sentencia aprobada.—Centenaria fallecida.—Una conferencia

BARCELONA, 3.—Blanca Montagut ha denunciado a la Policía, que anoche, en la calle de San Mario, le saltó al paso un desconocido, que, abalanzándose sobre ella, la dió un mordisco en un dedo y le arrancó una sortija valorada en dos mil pesetas.

La mujer fué asistida en el Dispensario de San Gervasio de una lesión en la mano izquierda y fuerte excitación nerviosa.

El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra celebrado en Lérida contra el soldado del regimiento de Infantería de la Albuera, José Rojo, acusado del delito de insulto de obra a un superior.

La recaudación de Aduanas.—Una absolución y una condena

BARCELONA, 3.—Durante el pasado mes de diciembre se ha recaudado por la Administración de Aduanas de Barcelona la suma de 14.604.498,30 pesetas y durante todo el año 1927 la cantidad de pesetas 168.649.948,75.

La Sala de la Sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria a favor de Pompilio Auladell, contra el que se vió hace unos días una causa por estar acusado de haber vendido a bajo precio, en unión de otro procesado, en rebeldía una partida de alubias varada en 18.925 pesetas, por haberse comprobado que no tuvo participación en el hecho.

La Sala de la Sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia condenando a un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional a Evaristo Rodríguez, José Font y Francisco Vidal, por estáfa de pesetas 75.000.

Orden a los empresarios de "cine".—Le toca la lotería y le detienen.—Próxima vista de una causa.—Sucesos

BARCELONA, 3.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que había ordenado a los empresarios de "cines" de primera clase que en lo sucesivo tendrán que numerar las localidades de preferencia, dándoles un plazo de quince días para cumplimentar dicha orden.

Un agente de Vigilancia venía observando que un individuo, llamado Francisco Barés García, que había sufrido gran número de quinceaños por delitos contra la propiedad, hacía desde algún tiempo una vida ostentosa; y sospechando que la procedencia del dinero no fuera lícita, lo detuvo y lo condujo a la Delegación, donde manifestó que el dinero que gastaba y las 15.000 pesetas que llevaba encima procedían de una participación que poseía del billete de la lotería premiada con el tercer premio en el sorteo de Navidad.

Un agente de Vigilancia venía observando que un individuo, llamado Francisco Barés García, que había sufrido gran número de quinceaños por delitos contra la propiedad, hacía desde algún tiempo una vida ostentosa; y sospechando que la procedencia del dinero no fuera lícita, lo detuvo y lo condujo a la Delegación, donde manifestó que el dinero que gastaba y las 15.000 pesetas que llevaba encima procedían de una participación que poseía del billete de la lotería premiada con el tercer premio en el sorteo de Navidad.

PARIS, 3.—Telegrafían de Bruselas al "Echo de Paris", que el arzobispo de Malinas ha firmado un decreto condenando el movimiento autonomista flamenco.

PRAGA, 3.—El ministro de Comercio, señor Perutka, ha declarado que Checoslovaquia está en negociaciones para la revisión de los Tratados de comercio con Alemania, Francia y Yugoslavia. Ha añadido que se espera que el activo del añado que se espera que ha elevado a 2.217 millones de coronas, haya llegado antes del final de 1927 a la suma del año anterior. También siguen en aumento constante las exportaciones a Ultramar.

meses y cinco días de arresto mayor, y por el tercero, un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Francisco Bru, que era entrenador del Español, se encuentra en La Habana. Ha sido conducido al Juzgado de guardia un individuo del Somatén llamado Juan Saura Martínez, detenido a consecuencia de haber herido a un paisano llamado Antonio Drago Martorell.

Parece, según ha manifestado el detenido, que cuando iba con su compañero del Somatén Antonio Fernández Gómez, por la manzana que forman las calles de Castillejos, Padilla, Córcega y Rosellón vieron a varios individuos que jugaban a las cuartas a los cuales conminaron para que cesara la partida y se retiraran de aquel lugar. Antonio Drago a quien acompañaba un cuñado suyo, dijo que no tenía por qué abandonar aquel sitio, y entonces el somatenista Fernández hizo un disparo, que alcanzó e hirió gravemente a Drago.

En el piso de una casa de la calle de Santa María penetró con intención de robar Francisco Bonet, que al ser descubierto se arrojó a la calle desde un balcón del piso entresuelo y se produjo al caer varias lesiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

En el Dispensario de la barriada de Hostafranch, fué auxiliado Francisco López, que presentaba una herida en la región frontal y erosiones en la pierna izquierda, causadas, según dijo, en el "bar" denominado La Mina de Oro, situado en la calle de Rocafort, por una botella que le arrojó un muchacho de diez y seis años llamado Serafín Rodríguez, que fué detenido.

El médico de guardia en el Dispensario de la Barceloneta ha dado cuenta al Juzgado de que, requerido por los vecinos de la casa número 101 de la calle del Mar, se presentó en el piso segundo, puerta segunda, de dicha casa, para prestar asistencia a la niña de quince años Isabel López, que era ya cadáver. Según declararon los familiares, la muchacha falleció a consecuencia de las lesiones que se produjo al caerse por la escalera de su domicilio.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera) Mañana, miércoles, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en este teatro la tercera función del turno de miércoles por la tarde, representándose "Aida", en cuya obra hará su presentación el tenor Salvatore Policino, completando el conjunto de eminentes artistas que la han de cantar Hina Spani, Fregosi, Josefina Sani y Gabriel Olaizola.

Dirigirá la orquesta el maestro Ricardo Villa. El jueves próximo, día 5, a las nueve y cuarto de la noche, "Mignon", por Conchita Supervia y D'Alessio.

El viernes, día 6, a las cinco y media de la tarde, séptima función del turno de domingos y días festivos, hará su "debut" el tenor español José Luis Tortosa con la ópera "San-són y Dalila".

En la próxima semana se pondrá en escena la interesantísima ópera "La italiana en Argel", del maestro Rossini, ópera que será cantada, entre otros artistas, por Conchita Supervia, el tenor Nino Ederle y el bajo Vicente Bettoni, haciendo estos dos últimos su presentación.

"La italiana en Argel", no representada en Madrid desde hace muchos años, hasta el punto de ser nueva para la presente generación, obtendrá, como todas las óperas presentadas hasta ahora, seguramente, una interpretación brillantísima.

También se representará durante la próxima semana los "Cuentos D'Hoffmann".

EXTRANJERO

El señor Painlevé herido en un choque de automóviles

PARIS, 3.—A consecuencia de un choque de automóviles ocurrido en la avenida de los Campos Eliseos, el ministro de la Guerra, señor Painlevé, que ocupaba uno de ellos, ha resultado con heridas en ambas manos y magullamiento general.

Amnistía para los delitos de libertad de imprenta en Portugal

LISBOA, 3.—El Consejo de ministros aprobó un decreto-ley concediendo la amnistía para los delitos de Prensa.

También el Consejo de ministros ha resuelto suprimir el cargo de administradores del Consejo, que son los representantes directos del Gobierno en los Municipios. En lo sucesivo los presidentes de las Municipalidades desempeñarán a la vez las funciones de alcalde y representante del Gobierno.

Acuerdo polacoletón

RIGA, 3.—Los representantes polaco y letón han firmado en Riga un acuerdo comercial provisional entre los dos países.

La esclavitud en Sierra Leona

LONDRES, 3.—El día 1 ha debido entrar en vigor el decreto del Gobierno británico que permitirá a los 215.000 esclavos de Sierra Leona cobrar sus derechos como hombres libres.

Consortio para el fomento agrícola

ROMA, 3.—Se ha constituido el consorcio para el fomento de la agricultura, con un capital de tres millones de libras esterlinas.

Contra el movimiento autonomista flamenco

Compañía de los Camines de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE 1.º DE FEBRERO DE 1928

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las acciones y obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de febrero próximo, se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Clase de valores: Acciones Lérida a Reus y Tarragona, domiciliadas, valor líquido del cupón, 6,79; idem id. id. id., no domiciliadas, 3,70; Obligaciones Huesca a Francia por Canfranc, 9,12.

Los pagos se efectuarán: En MADRID. En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En BARCELONA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en la estación del Norte.

En VALLENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En BILBAO: En el Banco de Bilbao.

En SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo; en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España, y

En FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publican.—Madrid, 21 de diciembre de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Sociedad de Electricidad del Mediodía

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado proceder al pago del cupón número 101, vencimiento 31 de diciembre de 1927, de las obligaciones hipotecarias en circulación, emitidas en 1.º de octubre de 1902, a razón de 5,08 pesetas por cupón, deducidos ya el 5,50 por 100 del impuesto de utilidades, más lo pagado por timbre de cotización.

También se ha acordado el pago de las Obligaciones amortizadas en 19 de diciembre último, a razón de 492,95 pesetas por obligación, deducidos ya los derechos reales y el 5,75 por 100 sobre la prima de amortización.

El pago se verificará en casa de los Banqueros señores González del Valle y Compañía, Juan de Mena, número 3, todos los días laborables, a partir del día 5 del corriente mes, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Madrid, 2 de enero de 1928.—El secretario, José de Luque. V.º B.º el presidente, Emilio Carrasco.

La vida en provincias

Nuevo edificio de la Cruz Roja

ZARAGOZA, 3.—Con gran solemnidad se verificó la inauguración del nuevo edificio de la Cruz Roja, sito en la plaza de Castelar. Asistieron las autoridades, comisiones y mucho público. Primeramente fueron trasladadas al nuevo edificio las banderas de la Cruz Roja y saludadas con la Marcha Real.

La vuelta a Europa a pie

VILLANUEVA DE LA SERENA, 3.—Llegó el deportista español, natural de Santander, Santos Serrano, de treinta y tres años. Viaja dando la vuelta a Europa a pie y sin dinero.

El pago del segundo premio de Navidad

VIGO, 3.—Han comenzado a pagarse participaciones del segundo premio de la lotería en el Banco Pastor. Se han liquidado ya 108 participaciones, todas a cinco pesetas, que representan un total de pesetas 2.700.000.

Un camino de enlace

BILBAO, 3.—Se ha recibido una Real orden de fomento, complemento de la de la concesión de nuevas traídas de aguas a Bilbao, autorizando al Ayuntamiento para construir un camino de enlace de la carretera de Burgos en Ungo con el pantano destinado a embalsar 22 millones de metros cúbicos de agua.

La Academia General Militar

ZARAGOZA, 3.—El director general de la Compañía de Tranvías, don Pablo Herraez, ha notificado al alcalde haber terminado el proyecto de tranvía a la Academia, en colaboración con el ingeniero municipal señor González Lacasa.

TARRAGONA, 3.—El próximo miércoles el ministro de la Gobernación se trasladará a Barcelona, por vía aérea, para inaugurar el jueves el servicio aéreo Barcelona-Berlín.

Terminado este acto, vendrá en automóvil a Tarragona para asistir a la colocación y bendición de la primera piedra del edificio para Sanatorio marítimo que por cuenta del Estado se levantará en los terrenos comprendidos entre las playas de Sabinosa y la Rabasada, terrenos donados por la Diputación al Estado.

La nueva Casa de Maternidad

VITORIA, 3.—Se ha celebrado la inauguración de la Casa de Maternidad, nueva fundación para la asistencia de casadas pobres. La instalación ha sido hecha con el espléndido donativo que doña Paula Fournier hizo al morir.

Al mismo tiempo se inauguró la lápida conmemorativa del acto, en la cual esta institución muestra su agradecimiento a la donante.

Asistieron las autoridades, representaciones de la familia de la señora Fournier y numerosos invitados, que fueron obsequiados con un "lunch".

Concentración de reclutas

Se dispone que el día primero de febrero próximo se incorporen a los Cuerpos, sin previa presentación en caja los reclutas acogidos al capítulo XVII del vigente reglamento de Reclutamiento, pertenecientes al reemplazo de 1927 y los procedentes de reemplazos anteriores agregados al mismo así como los procedentes de los de 1924 y ley de 1921, que por el número del sorteo les correspondió formar parte del cupo de anteriores acogidos al capítulo XX de las filas, observándose para ello, además de los preceptos consignados en el vigente reglamento de Reclutamiento, las reglas que se citan.

Una agresión

VALENCIA, 3.—En este hospital ingresó Juan Ramón Jiménez Gabarri, de 62 años.

Declaró que cuando se hallaba acostado en su domicilio, en la travesía de Moncada, un gitano que no conoce, le disparó un tiro en el pecho.

El estado del herido es grave.

Fallecimiento del señor Rodríguez Carracedo

A la hora de cerrar esta edición nos enteramos con sentimiento, que esta tarde ha fallecido, víctima de un ataque de uremia, el ex Rector de esta Universidad e ilustre catedrático, D. José Rodríguez Carracedo.

Acompañamos a toda su distinguida familia en el justo dolor y asimismo al claustro de profesores de la Universidad Central.

Sueños

EN MADRID

Una señora gravemente intoxicada

En la clínica particular establecida en la calle de Gaztambide, número 5, se recibió ayer tarde aviso para que un médico fuera a la calle de Alberto Aguilera, número 35, donde se hallaba gravemente enferma una señora.

Acudió el doctor D. Gerardo Sobrini y asistió a doña Pilar Perier, de treinta y cuatro años, casada que presentaba síntomas de intoxicación por alcaloides de opio. El médico pronosticó de gravísimo el estado de la enferma.

Todos los indicios hacen suponer que la referida señora ingirió el tóxico con propósito de suicidarse, ignorándose los móviles que la impulsaron a tan fatal resolución.

Una riña entre niños que tiene fatales consecuencias

Hace varios días, a la salida de un colegio establecido en la calle de Abascal, riñeron los niños Francisco Chaves Tolledo, de ocho años, domiciliado en la calle de Fernández de la Hoz, 48, portuaria, y Alberto Cobeña, de nueve, que vive en Santa Engracia, 90. Alberto arrojó una piedra a Francisco, causándole una herida de bastante consideración en la cara.

Anoche el médico que asiste al herido ofició al Juzgado, dando cuenta de que el herido se encuentra en gravísimo estado a consecuencia de haberse declarado la meningitis por efecto del golpe recibido.

Un niño gravísimo al ser alcanzado por una camioneta

La camioneta 754, de la matrícula de Zaragoza, arrolló al niño de cinco años Francisco Guzmán García, domiciliado en el número 10 de la citada vía.

La criatura fué recogida y trasladada a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde los médicos de guardia le apreciaron lesiones gravísimas.

Un muchacho amordazado para robarle

El repartidor de una tienda establecida en la calle Ancha de San Bernardo, llamado Augusto Martín Plaza, de trece años, denunció que le acercó un individuo con el que entabló conversación. Poco a poco, denunció que al pasar anoche por la después se le acercó otro desconocido, y entre los dos le acometieron, amordazándole para que no pudiera gritar.

Después, mientras uno le sujetaba, el otro se apoderó de dos billetes de cien pesetas y otro de cincuenta.

Los atacadores se dieron a la fuga.

Un incendio

En la casa número 1 de la calle de la Amnistía, piso tercero, se declaró anoche un pequeño incendio, que fué sofocado rápidamente por los bomberos.

Choque de automóviles

En el paseo del Prado chocaron el auto 23.587 M., conducido por Lucas Ruiz Saiz, de treinta años, y el camión 22.611 M., guiado por su propietario, Froilán Vaquero. El primero de los coches quedó completamente destruido.

De Marruecos

Juzgado municipal

MELILLA, 3.—Hoy se han hecho cargo de la prisión de Melilla funcionarios del Cuerpo de Prisiones. Estos cargos los desempeñaban funcionarios municipales.

Por no haberse presentado a tomar posesión del Juzgado municipal D. Leopoldo Méndez Savedra se ha hecho cargo del mismo D. Manuel Galán.

El premio mayor de la lotería

CEUTA, 3.—El premio mayor de la lotería, del sorteo de hoy, ha correspondido al Casino Español, integrado por las clases de segunda categoría de esta graduación, que jugaban las tres series, que habían sido repartidas en participaciones de 10 y cinco pesetas, y aun de menor cantidad, entre los socios.

Las tres series se adquirieron con dinero procedente del reintegro del billete de Navidad.

En el Casino reina alegría general. El premio ha producido gran satisfacción por corresponder a las modestas familias de suboficiales y similares.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.



El doctor Marañón, en París

PARIS, 3.—De regreso de Cuba, donde ha pasado siete días, ha dado cinco conferencias, el doctor Marañón se muestra muy satisfecho del estado de espíritu de la isla respecto de la nueva cultura española.

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

El señor Calvo Sotelo manifestó que había sometido a la firma del Rey varios decretos entre ellos el de prórroga del presupuesto.

El ministro de la Gobernación sometió varios decretos de agrupaciones de Ayuntamiento y de concesión de nacionalidad española, a varios súbditos extranjeros.

Esta tarde, a las seis y media, se reunirá los ministros en Consejo.

En esta reunión conocerán los ministros las cifras definitivas de la liquidación del Presupuesto de 1927, cuyas líneas generales están contenidas en la nota facilitada esta madrugada a la Prensa.

Este será el único Consejo que se celebre en la semana, pues el viernes es festivo y el sábado marcha a Jerez el general Primo de Rivera.

Permanecerá allí cuatro o cinco días.

Los fondos públicos acusan firmeza y sube la partida de Interior 20 céntimos al quedar a 70,20.

Seguen muy bien dispuestos los Tranvías, Ferrocariles y Explosivos.

Las acciones bancarias están pedidas, permaneciendo bien orientadas.

La moneda extranjera se mantiene débil y bajan los francos de 23,05 a 22,95; las libras de 28,44 a 28,43 y los dólares, de 5,89 a 5,82.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Zambrana, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revengas

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. s. q. e. s. m. Martín Pont, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revengas

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arcuál, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis